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  فوت ۳۱ راننده تاکسی 
در اثر ابتلا به کرونا

مدیرعامل اتحادیه 
تاکسیرانی ایران گفت: 
دست‌کم ۳۱ راننده 
تاکسی در کشور در 
اثر ابتلا به کرونا جان 

باخته‌اند. مرتضی ضامنی، به ایلنا گفت: بیشتر این 
افراد در ماه‌های اسفند و فروردین جانشان را از 
دست دادند و روند در ماه جاری نزولی بوده است. 
او ادامه داد: تاکنون ۴۵۰ نفر از رانندگان تاکسی به 
کرونا مبتلا شدند و در آمار مبتلایان نیز روند نزولی 
است، چرا که رانندگان به رغم تمام فشارهایی که به 
آنها وارد است‌، اقدامات بهداشتی را خودشان انجام 
دادند و امیدواریم آمار مبتلایان این حوزه نیز به صفر 
برسد.  او گفت: هنوز کمک‌ها به دست رانندگان 
نرسیده است. تکلیف ما شناسایی رانندگان مشمول 
و معرفی به وزارت رفاه بوده است که این اتفاق افتاده 
است و پیگیر هستیم تا فرایند اجرای این حمایت‌ها 

دولتی تعریف شده سریع‌تر شود.
    

  محاکمه محمدعلی نجفی 
برای بار سوم

برای سومین بار 
امروز۱۴ اردیبهشت ماه 
به پرونده »محمدعلی 
نجفی« شهردار سابق 
تهران به اتهام قتل میترا 

استاد )همسر دومش( در شعبه ۱۰ دادگاه کیفری 
یک استان تهران به ریاست قاضی متین راسخ 
رسیدگی خواهد شد. محمدعلی نجفی وزیر علوم 
دولت‌های دهه ۶۰، وزیر آموزش و پرورش دولت 
هاشمی‌رفسنجانی، معاون رئیس‌جمهور و رئیس 
سازمان برنامه و بودجه دولت محمد خاتمی، عضو 
دوره سوم شورای اسلامی شهر تهران، رئیس سازمان 
میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری و مشاور 
اقتصادی دولت حسن روحانی و دوازدهمین 
شهردار تهران بود که ۷ خردادماه سال 98 با شلیک 
گلوله همسر دومش را به قتل رساند و پس از برگزاری 
چندین دادگاه و رضایت خانواده مقتول به هفت سال 

و نیم حبس محکوم شد.
    

 اعلام بهترین تاریخ کنکور به 
دور از غوغاسالاری 

چندی پیش سازمان 
سنجش اعلام کرده بود 
که ستاد ملی مدیریت 
و مبارزه با کرونا برای 
زمان برگزاری آزمون 

های کارشناسی ارشد، دکتری و سراسری ۹۹ 
تصمیم‌گیری می‌کند و سازمان سنجش آموزش 
کشور به عنوان مجری، این کار را انجام می‌دهد. 
حال وزیر بهداشت اعلام کرده که هنوز زمان کنکور 
مشخص نیست. سعید نمکی، وزیر بهداشت در 
صفحه توئیترش نوشت: »هرچند برگزاری به موقع 
آزمون‌های سراسری برایمان مهم است، اما سلامتی 
فرزندانمان قطعا مهم‌تر است. پس تلاش می‌کنیم 
با رعایت اصول و به دور از غوغاسالاری سودجویان، 
بهترین تاریخ ممکن از لحاظ رعایت سطح ایمنی برای 

حفاظت از داوطلبان را اعلام کنیم«.
    

 هشدار پلیس درمورد 
پیامک‌های ناشناس و اشتباهی

رئیس اداره اجتماعی 
پلیس آگاهی ناجا 
درخصوص پیامک‌های 
ناشناسی که درخواست 
انتقال پول دارند، هشدار 

داد و گفت: پیامک‌های ناشناسی که در آن درخواست 
واریز پول به شماره کارت افراد غیر دارند، قابل اعتماد 
نیست و هموطنان باید در این گونه موارد، جوانب 
احتیاط را رعایت کنند. سرهنگ شهاب امینی با 
اشاره به لزوم دقت کافی در هنگام انتقال پول به 
حساب سایرین، افزود: کلاهبرداران در این روش، 
اقدام به ارسال پیامک با الگوی اتفاقی در انتخاب 
مخاطب کرده و در این بین، افرادی که منتظر اعلام 
شماره کارت از سوی آشنایان خود هستند، بدون 
بررسی لازم، وجه درخواستی را به حساب آنان 

انتقال می‌دهند.  
  رئیس اداره اجتماعی پلیس آگاهی ناجا از مردم 
خواست اگر قصد انتقال پول به کارت کسی را داشته 
و به ناگهان پیامکی دریافت کردید که تاکید دارد پول 
را به شماره کارت فرد دیگری واریز کنید، ضروری 
است پیش از اطمینان از صحت و سقم این پیامک، 
اقدام به واریز وجه نکنید. سرهنگ امینی پیش از این 
نیز به شهروندان هشدار داد نسبت به کلاهبرداری 
با شگرد پیش‌فروش و مشارکت در ساخت مسکن 

آگاه باشند.

از گوشه و کنار

سعیده علیپور

در حالی دیروز رئیس‌جمهور به 
وزیر بهداشت دستور داد تا شرایط و 
دستورالعمل‌های بهداشتی آغاز فعالیت 
مشاغل و مراکز پرتجمع و پررفت و آمدی 
که تاکنون بازگشایی نشده‌اند را آماده و 
برای تصویب در جلسه امروز یکشنبه 
ستاد ملی کرونا، ارائه کند که ایرج 
حریرچی، معاون کل وزارت بهداشت، 
اعلام کرد؛ وضعیت ۷۲ شهرستان از 
نظر میزان ابتلا به ویروس کرونا همچنان 
قرمز است. گرچه او نامی از این شهرها بر 
زبان نیاورد، اما برخی اخبار از وخیم شدن 
وضعیت شیوع کرونا در استان‌های 

خوزستان، بوشهر و ... حکایت دارد.
آخرین آمار ابتلا به کرونا در ایران

دیروز کیانوش جهانپور، سخنگوی 
وزارت بهداشت از شناسایی ۸۰۲ مورد 
جدید کرونا در کشور و فوت 65 نفر 
ظرف 24 ساعت گذشته خبر داد و 
گفت که تاکنون ۹۶هزار و ۴۴۸ نفر از 
مبتلایان به بیماری کووید 19 شناسایی 

و ۶هزار و ۱۵۶ نفر فوت شده‌اند.
نگاهی به آماری که جهانپور از آن به 
عنوان »توفیقی نسبی« یاد کرده، نشان 
می‌دهد، میزان شیوع کرونا و مرگ و میر 
ناشی از آن در کشور نسبت به هفته‌های 
انتهایی سال 98و ابتدایی سال99 به 
صورت قابل‌توجهی کاهش داشته است. 
با این حال به گفته سخنگوی وزارت 
بهداشت این وضعیت می‌تواند شکننده 
باشد و حفظ آن همچنان مستلزم 
جدیت و دقت بیشتر در رعایت نکات 

بهداشت فردی و عمومی و مراعات 
فاصله‌گذاری اجتماعی در روزها و 

هفته‌های پیش روست.
در روزهای گذشته حتی محسن 
هاشمی، رئیس شورای شهر نیز که 
نسبت به آمارهای ارائه شده از سوی 
وزارت بهداشت تردید داشت و آمارهای 
واقعی را بسیار بالاتر از آمارهای رسمی 
اعلام کرده بود در حساب کاربری خود 
در توییتر نوشت: »کاهش آمار قربانیان 
و مبتلایان به ویروس کرونا، نتیجۀ 
همراهی شهروندان با طرح فاصله‌گذاری 
اجتماعی و رعایت دستورالعمل‌های 
بهداشتی و ماندن در خانه در فروردین 
ماه است. با شتابزدگی برای عادی کردن 
شرایط، جان مردم را به خطر نیندازیم«.

نگرانی از افزایش ابتلا در 
خوزستان و بوشهر

گرچه مدت‌هاست وزارت بهداشت 
آمار شیوع کرونا در کشور را به تفکیک 
استان‌ها اعلام نمی‌کند و اطلاعات 
دقیقی در مورد وضعیت استان‌ها 
وجود ندارد، اما گفت‌و‌گوهای جسته و 
گریخته رؤسا و مسئولان دانشگاه‌های 
علوم پزشکی استان‌ها با خبرگزاری‌ها 
تصویری کلی از وضعیت شهرهای 

مختلف را ارائه می‌کند.
دیروز سخنگوی دانشگاه علوم 
پزشکی جندی شاپور اهواز با اشاره 
به روند افزایشی بیماری کووید۱۹ 
در استان خوزستان، از تعطیل شدن 
دوباره کسب و کارها و اعمال ضوابط 
سختگیرانه و جدی‌تر و حتی از احتمال 

تعطیلی هفته آینده در استان خبر داد.
علی احسان‌پور با اشاره به شناسایی 
۱۴۸ مورد ابتلای جدید به بیماری 

کووید ۱۹ در شبانه روز گذشته 
خوزستان، گفت که مبتلایان این استان 
تاکنون به 2 هزار و ۹۳۲ مورد رسیده 
است و از این تعداد دو هزار و ۳۱۱ مورد 
بهبود یافته و ترخیص شدند و ۴۰۲ بیمار 
مبتلا به این ویروس در بیمارستان‌های 

معین استان تحت درمان هستند.
سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی 
جندی شاپور اهواز با اشاره به فوت 
سه بیمار در شبانه روز گذشته افزود: 
»آمار نهایی جانباختگان ناشی از ابتلا 
به بیماری کرونا در خوزستان به ۲۱۹ 
نفر رسید«. همزمان، در گزارشی دیگر، 
سعید کشمیری، دبیر ستاد مبارزه با 
کرونا در استان بوشهر، نیز با اعلام این‌ 
که مجموع افراد مبتلا در بوشهر تا ۱۲ 
اردیبهشت به ۲۵۷ نفر رسیده گفت 
که از این تعداد، ۵۸ بیمار با علائم حاد 
تنفسی در بیمارستان‌ها بستری هستند. 
کشمیری دلیل اصلی آلوده شدن افراد 
جدید را »ارتباط با فرد آلوده و عدم 
رعایت نکات بهداشتی و ‏فاصله‌گذاری 
فیزیکی و نیز مسافرت« اعلام کرده 
و افزایش ‏شمار بیماران بستری در 
استان بوشهر را نگران‌کننده توصیف 

کرده است.
وی گفت: »هرچند افزایش 
بیماریابی در مراکز شهرستانی 
موجب کشف افراد بدون علامت شده 
اما افزایش ‏تعداد بیماران بستری نیز 

نگران‌کننده است«.‏
در کنار این آمار از مناطق گرمسیر 
کشور که پیشتر گمان می‌رفت کرونا 
کمتر می‌تواند در آنجا تاخت و تازی 
داشته باشد، آمارهایی از وضعیت 
استان‌های خراسان‌رضوی، زنجان، 

آذربایجان غربی و ... نیز نشان می‌دهد 
همچنان وضعیت در برخی از استان‌ها 

تحت کنترل نیست.
 ۹۰ درصد مردم هنوز 

به کرونا مبتلا نشده‌اند 
در حالی در بسیاری از استان‌هایی 
که تا ماه گذشته به شدت درگیر 
کرونا بوده و آمار ابتلا و مرگ و میر 
بالایی داشته‌اند، علاوه بر کاهش 
محدودیت‌های ترددی از سوی دولت، 
مردم نیز با خیال آسوده‌تر با یکدیگر به 
مراوده می‌پردازند و حتی دید و بازدیدها 
و مهمانی‌ها و تفرج و مسافرت‌ها 
افزایش قابل‌توجهی داشته است؛ که 
کارشناسان از موج دوم و سوم کرونا در 

کشور خبر می‌دهند.
در عین حال به گفته رئیس مرکز 
مدیریت بیماری‌های واگیر وزارت 
بهداشت طبق آمار، در آلوده‌ترین 
شهرهای کشور در سخت‌ترین شرایط، 
کمتر از ۱۰ درصد مردم به این ویروس 
مبتلا شدند، یعنی ۹۰ درصد مردم هنوز 
به این ویروس مبتلا نشده‌اند و بنابراین 

مستعد ابتلا در موج‌های دوم و سوم این 
بیماری خواهند بود.

محمدمهدی گویا، در حاشیه 
جلسه شورای سلامت و امنیت غذایی 
خوزستان که دیروز در استانداری 
خوزستان برگزار شد، گفت:» بیماری 
کووید- ۱۹ درمان قطعی و تاییدشده‌ای 
ندارد و واکسنی برای پیشگیری از ابتلا 
به این ویروس نیز وجود ندارد. اگر مردم 
پروتکل‌های بهداشتی را رعایت نکنند، 
مطمئنا بیماری برمی‌گردد. نباید فکر 
کنیم که کار تمام شده و راحت از منزل 
خارج شویم یا به دید و بازدید برویم. 
همه کارها باید با احتیاط انجام شود 
زیرا ما سلاحی جز رعایت فاصله‌گذاری 

اجتماعی در دست نداریم«.
 موج دوم و سوم کرونا در پاییز

به گفته کارشناسان به دلیل 
پیچیدگی ماهیت ویروس کرونا، 
ساخت واکسن آن به آسانی میسر 
نیست و صاحبنظران معتقدند که 
واکسن‌های در حال ساخت تا کمتر از 

9 ماه دیگر به بازار عرضه نخواهد شد.
دیروز محمدرضا شانه‌ساز، رئیس 
سازمان غذا و دارو در همین باره گفت: 
» با توجه به پیشگیری و اقدامات و 
همکاری‌های خوبی که در کشور انجام 
شد، نگرانی‌هایمان درباره ادامه شیوع 
اردیبهشت ماه و خرداد کاهش یافته 
است، اما در پاییز و ماه‌های مهر، آبان 
و آذر نگرانی‌مان بسیار جدی است؛ 
چراکه در این ایام می‌تواند موج بعدی 
کرونا رخ دهد. بنابراین مهم‌ترین توصیه 
رعایت بهداشت فردی و فاصله‌گذاری 
اجتماعی است که همچنان به عنوان 
مهم‌ترین ابزار برای کنترل این ویروس 

مطرح است«.
 احتمال افزایش 

موارد ابتلا و بستری
وزارت بهداشت چندی است 
که به جای آمار تفکیکی استان‌ها از 
مناطق رنگ‌بندی شده برای بیان 
میزان شیوع ویروس کرونا استفاده 
می‌کند. در این جدول رنگ‌بندی 
گرچه نام استان‌ها چندان شخص 
نیست اما مناطق سفید، زرد و قرمز بر 
مبنای میزان بستری‌ها یا میزان فوت 
در هر منطقه مشخص می‌شود. بر این 
اساس در مناطق سفید طی ۱۴ روز 
گذشته کمتر از یک بستری روزانه 
گزارش شده یا در دو هفته کمتر از 
۱۴ مورد بستری یا به ازای هر ۱۰۰ 
هزار نفر جمعیت شهرستان کمتر 

از یک بستری وجود داشته است. 
در همین باره دیروز ایرج حریرچی، 
معاون کل وزارت بهداشت در ارتباط 
ویدئوکنفرانسی با خبرنگاران در این 
باره گفت: »مناطق قرمز جاهایی است 
که ما از نظر میزان ابتلا، تعدا بیشتری 
داریم که فعلا ۷۲ شهرستان قرمز 
هستند و بقیه مناطق از ۴۴۸ شهرستان 
موجودمان که نه به آن میزان کم است 
و نه زیاد، مناطق زرد طبقه‌بندی 
می‌شوند«.  البته به گفته او وضعیت 
این مناطق به صورت دینامیک است، 
نه ایستا. به این معنی که ممکن است 
منطقه سفید با بی‌احتیاطی تبدیل به 

منطقه قرمز یا زرد شود. 
 احتمال بازگشایی 

اماکن مذهبی و  ورزشی 
به گفته حریرچی در همین حال 
پیشنهادهای رفع برخی محددودیت‌ها 
نیز به صورت مکتوب ارائه شده و در 
کمیته اجتماعی و امنیتی ستاد ملی 
کرونا مواردی از آن تصویب شده و 
فردا با تصویب ستاد ملی با حضور 
رئیس‌جمهور رسمیت پیدا کرده و 

اعلام می‌شود.
او افزود: »می‌توانیم در مناطق سفید 
با رعایت پروتکل‌های مختلف برای 
اماکن ورزشی،آموزشگاه‌های رانندگی، 
اماکن مذهبی و... بازگشایی کرده و آن‌ها 
شروع به فعالیت کنند. در این راستا 
پروتکل‌هایی تهیه شده که بعد از تصویب 
جزئیات آن اعلام می‌شود. به عنوان مثال 
پیشنهاد اولیه این است که فقط برای 
نماز جماعت بتوانند به مساجد روند و 
مهر و جانماز را هم حتما از خانه ببرند، 
با فاصله مناسب نماز خوانده شود. در 
وضعیت فعلی هنوز مراسم سخنرانی و... 
را پیشنهاد نداده‌ایم. اگر روند نزولی ادامه 
یابد، در همه جا سهل‌گیری و بازگشایی 

بیشتری انجام می‌شود«.

امروز در ستاد ملی مبارزه با کرونا تصمیم‌گیری می‌شود؛

احتمال آغاز فعالیت مراکز پرتجمع

یادداشت

دکتر باقر رجبی ویسرودی- روانشناس

خشونت در طول تاریخ همزاد بشر و دارای 
ابعاد و اشکال گوناگونی بوده و به‌عنوان یک 
پدیده انسانی- اجتماعی از شرایط و عوامل 

متفاوتی تاثیرپذیر است.
این روزها درگیری با ویروس کرونا با یک 
گستره عظیم جهانی و خبرهایی در این باره 
که آزارمان می‌دهد، شرایط و روابط زندگی 
اجتماعی را برایمان بغرنج و سخت یا به اصطلاح 

حال ما و جامعه  را خراب کرده است 
در این میان آنچه در مورد ما انسان‌ها بسی 
خسته‌کننده‌ است محدودیت‌های زندگی 
اجتماعی است؛ به ویژه محدودیت‌هایی در آمد 
و شدها در سطح جامعه یا به‌ عبارتی قرنطینه‌های 
خانگی. چرا که ما انسان‌ها معمولا بخشی از وقت 
خود را در امور جاری روزانه در ارتباط و تعامل با 
دیگران می‌گذرانیم و این روابط اجتماعی گاهی 
حتی  موجب دلبستگی بین ما با دیگران می‌شود. 
این در حالی است که به دلیل محدودیت کرونا 
که این نوع روابط بهم می‌ریزد و موجب دلتنگی 

می‌شود که خودبه‌خود آزاردهنده و زمینه‌ای 
برای بروز کم‌حوصلگی‌هایمان است.

شکل دیگری از خشونت‌های خانگی در ایام 
قرنطینه کرونا که معمولا به شکل مشاجرات 
لفظی ظهور پیدا می‌کند و شاید منجر به بروز 
حالت‌های فیزیکی نیز شود ناشی از حضور 
مداوم و مستمر افراد در خانه است؛ چون اگر چه 
در بیشتر جاها گذراندن اوقات فراغت در کنار 
خانواده و حضور در کانون گرم خانواده موجب 
ایجاد صمیمیت و استحکام خانواده می‌شود، 
اما حضور پوچ‌گرایانه و بیش از حد نیز موجب 
بروز تنش خواهد شد، زیرا در بسیاری از موارد 

روانشناسان توصیه می‌کنند برای 
کنترل خشم خود از موقعیتی که 

در آن قرار گرفته‌اید دور شوید. 
این در حالی است که در این ایام 

چنین کاری کمتر مقدور 
است.

همچنین اضطراب و 
ترس از آینده خود و جامعه 
موجب ایجاد فوبیا و هراس 

در فرد شده که خودش موجب از بین 
رفتن تعادل افراد در کنترل رفتار خویش 
و تصمیم‌گیری‌های غیرمنطقی می‌شود 
که می‌تواند باعث بروز انواع خشونت به‌ویژه 
 خشونت خانگی شود و قربانیانی داشته باشد. 
عدم وجود برنامه‌ریزی و پایین بودن سطح 
مدارای اجتماعی که همان تاب‌آوری اجتماعی 
در سطح جامعه است، می‌تواند کاسه صبر 
انسان‌ها را به آنی لبریز کرده و رفتارهای جرقه‌وار 

که ناشی از عدم برخورداری از این مهارت است 
بر خشونت‌ها به‌ویژه خشونت خانگی تاثیر 

گذارد.
عدم برخورداری افراد از مهارت حل مسئله 
و آن هم در یک شرایط بحرانی و غیرمنتظره، 
افراد را در برابر مسئله به‌وجود آمده مستأصل 
و درمانده جلوه می‌دهد و اینگونه افراد با 
گفتگوهای درونی منفی به مسئله نگاه می‌کنند 
و به عبارتی عمق فاجعه را می‌بینند، خودشان 
را از حل آن ناتوان می‌دانند و حتی آن مشکلات 
را فقط برای خودشان می‌دانند و به بیانی دیگر 

می‌گویند: هرچه سنگه برای پای لنگه و... .
برخی از خصوصیات فردی و ویژگی‌های 
شخصیتی افراد 
به‌گونه‌ای است 
که برخی نیاز 
به فضای خلوت 
و حتی گوشه‌گیری و فضای آرام 
و تنهایی دارند و با وقوع این شرایط 
چون قاعده و نظم زندگی عادی‌شان 
بهم می‌ریزد خودشان نیز 
بهم ریخته و رفتارهای 
خشونت‌آمیز از خود نشان 
می‌دهند یا بالعکس برخی 

فقط با قرارگرفتن در جمع‌های دوستانه مانوس 
بوده و حتی اینگونه فضاهای دوستانه را بر 

خانواده ترجیح می‌دهند.
اما باید بیان کرد که همواره تهدیداتی برای 
جوامع انسانی وجود دارد که شرایط عادی 
زندگی را بر هم زده و حتی مانند این ویروس 
منحوس نظم جهانی را فرو می‌ریزد؛ مثل 
بحران کرونا، سونامی و شاید زلزله و... . بنابراین 
باید به دنبال راهکارهای کاهش اثرات اینگونه 
ناملایمات باشیم که در ادامه به چند مورد اشاره 

می‌کنم:
ارتقای مهارت‌های اجتماعی

بالا بردن سطح آموزش و آگاهی خود و 
دیگران

یادگیری نحوه برخورد با مسئله و تمرین حل 
مسئله اجتماعی

بالا بردن آستانه تحمل و پذیرش شرایط 
دشوار

کسب آگاهی در مورد چگونگی تبدیل این 
تهدیدات به فرصت

ایجاد سرگرمی‌های دسته جمعی و 
ورزش‌های خانگی ، مطالعه و..‌.‌‌‌‌‌‌.

ایجاد امید و نشاط درونی در خود و دیگران
یادگیری روش‌های کنترل خشم و‌..‌‌‌‌.

لزوم برخورداری افراد از مهارت حل مسئله در شرایط بحرانی

طبق آمار، در آلوده‌ترین 
شهرهای کشور در 

سخت‌ترین شرایط، کمتر 
از ۱۰ درصد مردم به کرونا 

مبتلا شدند، یعنی ۹۰ 
درصد مردم هنوز به این 
ویروس مبتلا نشده‌اند و 

بنابراین در موج‌های دوم 
و سوم این بیماری مستعد 

ابتلا خواهند بود

معاون کل وزارت بهداشت: 
در مناطق سفید با رعایت 

پروتکل‌های مختلف اماکن 
ورزشی، آموزشگاه‌های 
رانندگی، اماکن مذهبی 

و... می‌توانند شروع به 
فعالیت کنند. در این راستا 

پروتکل‌هایی تهیه شده که 
بعد از تصویب جزئیات آن 

اعلام می‌شود
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